

В среду 13 (26) декабря Преосвященный Никодим совершил все-нощное бдение в храме Успения Божией Матери в с. Печенкине, Шарьинского района, а наутро там же — Божественную литургию.

В каждом из храмов после богослужения Преосвященный Никодим обращался к верующим со словами духовного назидания, в которых призывал их к единству веры и преданности Святому Православию, к стоянию на «Божественной страже» вместе со всеми людьми доброй воли в утверждении мира.

Тульская епархия. 7 (20) января, в день памяти Предтечи и Крестителя Господня Иоанна, Преосвященный Алексий, епископ Тульский и Белевский, совершил Божественную литургию в Покровском храме с. Новоселебное, после которой произнес назидательное слово.

3 (16) февраля, в канун памяти преп. Макария Жабынского, Белевского чудотворца, Преосвященный Алексий прибыл в г. Белев, где в храме во имя Святой Троицы совершил торжественное всенощное бдение, а наутро в храме в честь Рождества Пресвятой Богородицы — Божественную литургию, по окончании которой обратился к верующим с поучением на тему литургийного Евангелия.

ИЗ ЖИЗНИ РУССКОЙ ДУХОВНОЙ МИССИИ В ИЕРУСАЛИМЕ

В дни праздника Рождества Христова — 6 и 7 января с. г. — члены Русской Духовной Миссии во главе с начальником Миссии архимандритом Варфоломеем (Гондаровским) и игуменья Тавифа с инокинями Горненской обители совершили паломничество в Святой Град Иерусалим и в Вифлеем. (Христианские святыни Иерусалима и Вифлеем находятся на территории государства Иордания, Русская же Миссия в Иерусалиме — на территории другого государства — Израиль. Перемещение из одной части Иерусалима в другую равносильно выезду за границу и сопряжено с немалыми трудностями официального порядка.)

Утром 6 января паломники прибыли к храму Воскресения и после молитвы у гроба Господня посетили святые места Иерусалима, Вифании и Иерихона. Вечером они прибыли в Вифлеем.

В 11 часов ночи в Вифлеемском пещерном храме — месте Рождества Христова — Блаженнейший Венедикт, Патриарх Иерусалимский, совершил торжественную Рождественскую утреню и вслед за ней — Божественную литургию. Патриарху сослужил собор епископов и иереев; в числе сослуживших были и члены Русской Духовной Миссии — архимандрит Варфоломей и диакон Николай Дмитриев. Богослужение окончилось в пятом часу утра, после чего в патриаршем зале был устроен праздничный прием. На приеме начальник Русской Духовной Миссии архимандрит Варфоломей от имени Миссии поздравил Блаженнейшего Патриарха Венедикта и все служившее духовенство с праздником Рождества Христова и выразил пожелание и в дальнейшем жить и молиться вместе в мире и любви во славу Божию и Его Святой Церкви. От имени Патриарха и присутствовавшего духовенства архиепископ Кириакуполейский Аристовул сказал, что для всех их большая радость молиться в эту святую ночь вместе со священнослужителями Русской Православной Церкви, пусть не прекращаются эти молитвы — символ взаимной любви и братства в Боге.

На другой день, в первый день праздника Рождества Христова, паломники продолжили посещение святых мест Иерусалима и окрестностей, в частности гробницы ветхозаветных праотцев Авраама, Исаака, Иакова, Иосифа и праведных жен Сарры, Ревекки и Рахили, а также место явления Бога Аврааму у дуба Мамврийского; посещая святые места, они везде совершали краткие молебствия.

Во время этого паломничества начальник Духовной Миссии о. Варфоломей имел беседы с представителями местного духовенства, которые выражали пожелания, чтобы общение с Русской Церковью все более и более укреплялось и развивалось.

*
* * *

До описанного только что паломничества 31 декабря Русскую Духовную Миссию посетили с новогодним визитом митрополит Назаретский Исидор, архиепископ Георгий Хаким, настоятель коптских храмов в Израиле архимандрит Израиль, настоятель монастыря Терра Санта о. Николай и другие представители местных церквей различных исповеданий.

С 1 по 5 января архимандрит Варфоломей был на ряде официальных приемов, а 3 января — гостем Армянского Патриарха из Иордании Егише, в армянском монастыре в Яффе. 9 января в Миссию прибыл с визитом англиканский архиепископ из Иордании Кэмпбел Мак Иннес. Все эти представители различных исповеданий выражали пожелания, чтобы свидания и беседы христиан разных церквей и деноминаций происходили как можно чаще, что способствовало бы взаимному пониманию и единению.

И. Н.

РУССКИЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ ПРИХОД В АЛЕКСАНДРИИ

21 января с. г. скончался настоятель русского православного храма во имя св. Александра Невского в г. Александрии (ОАР) архимандрит Николай Прозоров.

Архимандрит Николай в течение 14 лет состоял настоятелем русского православного храма в Александрии и, не жалея своих сил и здоровья, неустанно заботился о его благосостоянии.

Много внимания уделял покойный о. Николай установлению и укреплению христианского братского общения с Православной Александрийской Церковью, а также и с Церковью Коптской, что весьма примечательно, поскольку Русская Православная Церковь неизменно осуществляет экуменические связи со всем христианским миром, в том числе с «дохалкидонскими» церквями, в частности с Коптской Церковью.

Несмотря на длительную болезнь, о. Николай до самого последнего времени трудился на ниве Христовой, продолжая неуклонно исполнять свое пастырское служение и свой долг настоятеля храма. За два дня до своей кончины, в праздник Крещения Господня, архимандрит Николай совершил последнюю в своей жизни Божественную литургию с водосвятием, а вечером в тот же день отслужил всенощное бдение. На другой день, в воскресенье 20 января, о. Николай почувствовал себя очень плохо и лишился дара речи; он был срочно отвезен в греческий госпиталь, где на следующее утро и предал Богу душу.

Представитель православного Александрийского Патриарха епископ Варнава оказал братскую помощь осиротевшему приходу русского храма, предоставив в его распоряжение для совершения воскресных и праздничных служб одного из священников местного патриаршего храма во имя св. Саввы.

Приходский совет русского православного храма в Александрии, известая Московскую Патриархию о кончине своего настоятеля, выра-